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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforçar o planeamento e a fiscalização do metaverso industrial 

 Com o desenvolvimento das ciências e da tecnologia e a forte recuperação do 

sector do turismo, as experiências e necessidades turísticas dos visitantes tornaram-

se cada vez mais diversificadas e imersivas. Os novos desenvolvimentos tecnológicos 

estão também a conduzir as diversas indústrias a aderirem ao mundo virtual, numa 

tentativa de pôr em prática o conceito de metaverso, que se encontra em processo de 

formação. Para desenvolver, plenamente, a diversificação adequada da economia e 

criar um “estilo de vida assinalado pela digitalização humana”, Macau tornou-se 

também um campo de ensaio do metaverso para aproveitar as vantagens das 

indústrias emergentes e potenciar, mediante projectos do metaverso e tecnologias 

conexas, o desenvolvimento dos sectores do turismo e da alta tecnologia de Macau, 

impulsionando assim o sector do turismo a enriquecer o seu conteúdo e a injectar uma 

nova vitalidade no desenvolvimento da diversificação adequada da economia. 

 Depois de as autoridades terem decidido dar luz verde ao desenvolvimento, na 

Zona de Cooperação Aprofundada, do projecto de construção de um supercampo de 

ensaio do metaverso, não se registaram progressos substanciais até à data. Para 

apoiar este projecto inter-regional, o Governo foi obrigado a pagar, na fase inicial, 

elevadas despesas de exploração, e o enorme investimento de capital, na fase inicial, 

gerou rapidamente uma discussão veemente junto da população. As pessoas duvidam 

do seguinte: este enorme investimento na Zona de Cooperação Aprofundada foi 

objecto de uma avaliação científica? Com base no indicador da taxa de conversão das 
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realizações científicas e tecnológicas, que volume de resultados se pode esperar 

produzir? Em termos de investimento de capital, como é que se pode garantir que o 

dinheiro dos contribuintes é “bem aplicado” e não “utilizado para outros fins”? É de 

salientar que não existe um planeamento geral para o desenvolvimento da indústria 

metaverso. Foi prevista, há algum tempo, a elaboração, pela Zona de Cooperação 

Aprofunda, do “Plano de Acção Trienal para o Desenvolvimento da Indústria do 

Metaverso” e das “Determinadas Medidas para Promover o Desenvolvimento da 

Indústria do Metaverso”. Porém, nada se vislumbra até ao momento. 

 O Governo deve ser prudente ao investir em novas indústrias e ao planear o 

desenvolvimento industrial de uma forma prospectiva. Tendo em conta que a 

contribuição do desenvolvimento do metaverso para os sectores do turismo e da alta 

tecnologia de Macau, bem como para a Zona de Cooperação Aprofundada, está ainda 

a dar os primeiros passos, e que está em falta um planeamento geral, as autoridades 

devem reforçar, sempre, a fiscalização e a supervisão, formulando, de forma 

detalhada e científica, um plano de avaliação, a fim de assegurar que o enorme 

investimento das autoridades nesta altura possa abrir caminho à diversificação 

adequada da economia de Macau e à diversificação das suas indústrias no futuro. 

 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

 

1.  Qual é o ponto da situação da construção do campo de ensaio do metaverso 

na Zona de Cooperação Aprofundada? No que respeita ao enorme investimento de 
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capital, as autoridades devem considerar definir o indicador da taxa de conversão dos 

resultados, de modo a dissipar as preocupações do público. Já o fizeram? 

2.  É indispensável evitar a prática habitual de atrasar o progresso dos 

projectos, que acabará por custar mais centenas de milhões de patacas do dinheiro 

público devido ao excesso orçamental, ou transformar o metaverso num poço sem 

fundo, uma vez que o projecto ainda não está concluído ao fim de alguns anos. Quais 

são os resultados preliminares das aplicações específicas do metaverso em que o 

Governo investiu? Para facilitar a fiscalização do público, vão as autoridades divulgar, 

regularmente, informações sobre o investimento no metaverso e a utilização do 

dinheiro investido? 

3. Foi prevista a elaboração, pela Zona de Cooperação Aprofunda, do “Plano 

de Acção Trienal para o Desenvolvimento da Indústria do Metaverso” e das 

“Determinadas Medidas para Promover o Desenvolvimento da Indústria do 

Metaverso”. Qual será o devido conteúdo de trabalho? As autoridades devem 

considerar elaborar, atempadamente, um plano geral do metaverso que se adeqúe ao 

desenvolvimento real das indústrias de Macau. Já o fizeram? 

 

04 de Junho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


